

Непринятые рукописи не возвращаются; по поводу их редак-
ция дает объяснения в портфолио
автору; по желанию автора при-
лагаются к печати объяснения
использованных терминов. Писать нужно на
одной стороне листа, с указа-
нием точного адреса.

Подписка принимается
на один месяц.
Подписная цена на октябрь мес.
260 руб., для партийных и проф.
организаций 120 руб.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх, над типографией). Тел.
фон редакции № 185, конторы 155.

№ 236.

Среда, 18 октября 1922 года.

№ 236.

К сведению секретарей ячеек Р.К.П.

В четверг, 19 октября, в 5 часов дня, в помеще-
нии Горкома, состоится совещание секретарей ячеек
РКП (б) Городского района, на которое должны при-
быть как ответственные, так и технические секретари
ячеек.

Секретарь Горкома РКП (б) Тупин.

Всем членам Р.К.П.

В пятницу, 20 октября, в 5 часов вечера, в те-
атральном зале Паркома, созывается общерайонное
совещание членов РКП (б) городского района.

Порядок дня:

1. О 5 м Всероссийском съезде профсоюза докл.
тов. Фугляков.
2. О социальном страховании, докл. т. Кузнецов
3. О переизборах в Горсовет, докл. т. Палькин
4. Текущие дела.

Секретарь Горкома РКП Тупин.

Продовольствие — наша опора.

Новая экономическая политика в основном преследует одну задачу: увеличение продукции народного хозяйства Советской Республики. Постепенное приближение к осуществлению этой цели является мерой реальных достижений в области восстановления нашей промышленности и сельского хозяйства.

С этой точки зрения нам особенно важно развитие и развитие капиталистической промышленности и государственными предприятиями, как способствующими увеличению количества необходимых для общества товаров, средств производства и предметов потребления. Поскольку мы допустили частичное восстановление для этой цели капитализма, наша дальнейшая задача заключается в том, чтобы выдержать шаг и выйти победителем в борьбе с капиталистической стихией как изнутри, так и внешне. Конкретно это выражается в том, насколько наша государственная промышленность окажется жизнеспособнее и крепче капиталистической, насколько она успешнее может удовлетворить товарный голод, улучшить положение сельского хозяйства и тем самым оказать благотворнейшее влияние на укрепление нашего государственного бюджета. Короче — на основе роста продукции мы должны усилить ту часть государственного бюджета в его приходной части, которая составляется из доходов государственной промышленности, что вместе с притоком средств в казну от налоговых поступлений позволит сократить работу печатного станка и увеличить устойчивость советского рубля. Последнее будет иметь результатом улучшение материального положения рабочего класса. Гарантировать рабочему классу условия существования возможно только тогда, когда, с одной стороны, расширится производство предметов массового потребления и с другой — будет приобретена устойчивость денежной единицы.

Полтора года нашего бытия в условиях новой экономической политики (термин уже устарел, поскольку НЭП выливается уже в вполне устойчивые формы) кое-какие результаты в этом направлении уже дали: производство предметов массового потребления заметно увеличивается. Однако, утверждать, что жизненный уровень рабочих существенно улучшился, еще рано. Мы еще не создали себе той материальной базы на которой действительно возможно развернуть массовое производство предметов широкого потребления для рабочих (гастрономические магазины, предметы роскоши и проч. детали НЭПа в счет не идут). Эта база — продовольствие.

Разрешение продовольственной проблемы — насущнейшая задача ближайшего будущего. Если предстоящие годы мы заключили наш продовольственный баланс с крупным дефицитом, то 1922 год должен дать некоторый излишек продовольствия. Государственный прокат в 340 миллионов пудов будет нашим основным капиталом (за вычетом непроизводительных расходов по содержанию армии и пр.) в деле развития социалистического производства. Тщательный контроль за потребностями и сосредоточение главной массы государственных ресурсов на нужды производства дадут нам надежду, что в 1923 г. мы встанем на твердые ноги в борьбе за восстановление народного хозяйства. Удастся ли нам получить урожай хлеба в 1922 г. по всей Федерации, но некоторым, весьма остротным растением, оставяет еще на руках сельское хозяйство производство до 200 миллионов пудов излишков хлебных продуктов, которые могут быть дополнительно выкачаны при посредстве госторговли и кооперации. Поэтому 1922 год для Сов. Республики является годом решающим, определяющим ее дальнейшую судьбу более ясно, чем когда-либо. В этом нас укрепляет наличие, с одной стороны, огромного района, оустошемо го неурожаем, на восстановление которого государство придется затратить огромную сумму усилий, с другой стороны — грозные признаки растущего кризиса основного капитала, крупных средств производства, в которых заметное улучшение еще не наблюдается. Средства крупного производства еще не вышли из стадии дальнейшего разрушения, а недостаток продовольствия заставляет серьезно опасаться за судьбу основы всей тяжелой промышленности и транспорта — твердого и жидкого топлива. Норма заработка каменного угля и нефти за август — сентябрь являла по этой причине сократилась.

Скорейший и полный сбор продовольствия в текущем году даст государству возможность смягчить и частично предупредить дальнейшее разрушение основного капитала народного хозяйства Республики, своевременно бросив продовольствие на важнейшие участки экономического фронта: топливно-добывающую промышленность, металлургическое и транспортное производство. Это решит дальнейшее течение хозяйственной жизни Советской России, этим самым мы обеспечим в будущем возможность реального улучшения жизненного уровня трудящихся, это усилит

Продкампания 1922—23 г. г.

Готовьтесь к продагитдню

22 октября, в воскресенье, назначается маршден в деревне по вопросу о продналоге.
Мобилизация работников из городов произведена не будет — партия должна быть проведена силами мобилизованных на продработу товарищей.
Давая общие разъяснения по продналогу, товарищи должны руководствоваться лозунгом:
«К празднику пятой годовщины Октябрьской Революции продлог должен быть собран в 100 проц».
«Праздник приближается, лучший пожарк Республ. — 100 проц. продналога».
В агитацию под этим лозунгом должны быть втянуты широкие массы налогоплательщиков.

И с такой же силой продналога ни с места; Волосолоком предлагает вести налог, кулаки кричат: — Какой вам налог. Подождите, когда придет «помощный» с дедом, а там...
А полномочному, перед от правкой в «центр» нарочно наказали, чтобы тот не торопился, не спешил возвращаться.
— Продлог не войдет, не убежит, а там смотрите и... тема значить последует.
С указанными выше кулаками арестовано налога 5 811 пудов; к 4 у же октября они выполнили только 666 пудов, при чем, кулак Исааков из причитающихся к нему 450 пудов не сдал ни одного пуда.
Волосолоком, видя такое положение кулаков, конечно, не стал смотреть им в глаза и составил протокол, в котором между прочим, указал, что означенные кулаки, при выявлении

повенной площади, агитировали за скрывание пашни и сами подавала этому пример, а также тормозили выполнение налого-вальной работы.
Протокол был передан в выделенную сессию ревтрибунала, которая разобрала дело и найдя обвинения, предъявленные Волосолоком, доказанными, приговорила: кроме Ульяны Семотичной, всех одиннадцать кулаков задержать в Барнаульский дом лишения свободы на пять лет каждого, а Ульяну Семотичну лишить свободы на 2 года условно.
Кроме того конфисковать у заключенных кулаков 42 рабочих лошади в пользу государства.
И так кулаки работали организованно, организовано и заребтали!
Пусть это будет предостережением для остальных кулаков!

Новостянкине дома и их работа.

В настоящее время по всем заготовкам и снабжениям организованы Крестьянские дома для продающих налогоплательщиков.
Благодаря отпущенным Губ. продкомом средствам, крестьянские дома призваны в должный порядок: есть место для хранения, для стайки.
Так, в У. Пристанях арестованы 2 дома в вполне оборудованных: имеются верки на 100 членов, крытый двор, в котором может разместиться до 200 голов, выдана всегда бесплатная напиться, имеется кухня для приготовления пищи и т. д.
Приблизительно таким же путем организованы крестьянские дома и в других пунктах.
В хозяйственном отношении дома находятся в удовлетворительном состоянии, но, к сожалению, нельзя этого сказать о культурно-агитационной работе в крестьянских домах.
Правда, во всех домах имеются библиотечки в 50—100 книжек, но не везде эти библиотечки правильно используются.
В некоторых крестьянских домах, пользуясь библиотечкой, заведывающие ведут беседы, в частности в У. Пристанях для этой цели прикомандирован политрук

В Губпродкоме

План заготовки мяса

Всего Губпродкомом в настоящее время заготовлено около 80000 гол. живых скота. Дальнейшая заготовка призвана быть целесообразной, так как, вследствие слабой производительности боенских пунктов, забойка скота может затянется на довольно продолжительное время и скоту может угрожать гибель от длительного стойлового содержания при отсутствии крытых дворов. Учитывая это обстоятельство, Пред. сибирским, тов. ЭЙХЕ, распоряжился выгнать предназначенного

для Амтгубернии из Семипалатинска скота, в количестве 15000 голов, останавить.
Таким образом заготовку живого скота в губернии можно считать законченной.
Весь заготовленный скот предполагается забить, причем частично забойка уже происходит. Массовая же забойка скота начнется лишь с наступлением стойких морозов приблизительно с 10 ноября и закончится 10 декабря.
Всего от убоя скота должно получиться следующее количество продуктов:

ВОЕНСКИЕ ПУДЫ	Всего скота	Полученное	Продовольственный рынок в пудах				
			Мясо	Сало	Сало	Кости	ВСЕГО
Барнаул	31500	31500	57500	3 500	7875	6800	203 75
Караганда	6500	6500	32500	6600	1425	1300	41725
Ал. Весел	5000	5000	25000	5000	1250	1000	32250
Рубцовск	10000	10000	50000	10000	2500	2000	64500
Всего	25000	25000	125000	25000	6250	5000	161250
ВСЕГО	78000	78000	390000	78000	19300	15800	502900

Организованно заработали

В своем начальстве кулаки доходят прямо таки до «черты кота».
Вот до чего додумались 12 Кулаков села Бруснецова, той же волости, Барнаульского уезда: Михайлов И. И., Васильев А. А., Труфанов И. И., Степанов А. Д., Шаталов А. Ф., Каленев П. В., Алов Ф. Н., Лиговских И. В., Селюхины У. С., Афанасов Н. Д., Исааков Ф. С. и Жалыков Ф. С.
Увидев, что Бруснецовские бедняки тянут «кто в лес, кто по дрова», что поэтому они беспомощны и организованным действиями кулаков не сумеют противостоять свое классовое самосознание, эти кулаки решили действовать организованно: организовано провести кулацкий агитационный за. живых волонеров продналога.
И нужно сказать, что провели ее довольно удачно; до 4 октября село Бруснецово выполнило только 15% налога.
А для того чтобы усложнить Волосолокмы и водородисектора, кулаки выдумали такой фортель: на агитационную бедноту без разрешения волонеров созвать на собрание, которое постановило: послать в Губернский центр своего представителя к хозяйству об освобождении от налога.
— Сами, девять, голодом...
— Ржа аначет, туман...
ли действовать организованно: организовано провести кулацкий агитационный за. живых волонеров продналога.
И нужно сказать, что провели ее довольно удачно; до 4 октября село Бруснецово выполнило только 15% налога.
А для того чтобы усложнить Волосолокмы и водородисектора, кулаки выдумали такой фортель: на агитационную бедноту без разрешения волонеров созвать на собрание, которое постановило: послать в Губернский центр своего представителя к хозяйству об освобождении от налога.
— Сами, девять, голодом...
— Ржа аначет, туман...
ли действовать организованно: организовано провести кулацкий агитационный за. живых волонеров продналога.
И нужно сказать, что провели ее довольно удачно; до 4 октября село Бруснецово выполнило только 15% налога.
А для того чтобы усложнить Волосолокмы и водородисектора, кулаки выдумали такой фортель: на агитационную бедноту без разрешения волонеров созвать на собрание, которое постановило: послать в Губернский центр своего представителя к хозяйству об освобождении от налога.
— Сами, девять, голодом...
— Ржа аначет, туман...

Присоединя к этому имеющее

поступить по налогу и товаро-обмену в ноябре и декабре в бытом виде, мороженными тушами, мясо скотское 50000 пуд., баранье 100000 пуд. в свинье 50000 пуд., а всего 200000 пуд. —получаем общую продажную сумму заготовку мясорезных в 702900 пуд.
Из числа заготовленного количества мясорезных будет израсходовано:
1. Сало — на содержание боенского аппарата — 78 000 п.
2. Кости, подлежащие переработке Кшипроу — 15 600 п.
3. Сало чистое и грязное будет переработано — 19 300 п.

4. Мясо на местные нужды:

Армии 22500 пуд., Лянто 22500 п., Разным группам 18000 пуд. и Губпродкомом 4500 п. Итого 67500 п.
Всего расхода 180400 п.
За вычетом этих расходов заготовка мяса выражается в 522500 пуд., которое количество и будет отгружено по ярдам центра: в охлажденном виде в октябре 30000 пуд. и в мороженном виде — в ноябре 100000 пуд., в декабре 200000 пуд./ и январе 192500 пудов.
Таким образом к 1 февраля 1923 года, мясная кампания будет закончена.

устойчивее, если благополучно завершим продовольственную проблему — собрать 340 милл. пудов продналога. Мы должны способствовать ее разрешению здесь, в тех размерах, которые нам предсказаны выше. Так, мы добьемся действительного улучшения условий жизни трудящихся, ибо ради этого в октябре 1917 г., рабочие и крестьяне, заволевали себе политическую власть.
Экономически и политически крепче, нежели год назад, но будем еще

абота и профессион. жизнь.

В Президиуме А.Г.С.П.С.

13 октября состоялось заседание Президиума Губпрофсовета совместно с представителями Г.С.Н.Х. т. Тереховым и протомаришеского т. Овчинниковым, на котором обсуждался вопрос о выяснении производительности предприятий ГСНХ и положение рабочих на этих предприятиях.

По докладу т. Терехова предприятия ГСНХ в Бийском уезде находятся в следующем виде: Бийская текстильная фабрика сырьем обеспечена на год, производительность фабрики в связи с приобретением новой машины в сентябре поднялась на 40 процентов, жалование рабочих уплачивается своевременно, задолженности фабрика не имеет.

Консервное производство поставлено удовлетворительно, только чувствительный недостаток в деньгах.

Стеклозавод летом почти не работал благодаря производству ремонта, в настоящее время завод пущен в ход, топлива заготовлено, сырье завезено до вес-

ним, имеются достаточные запасы хлеба.

ГСНХ предприняты меры и переправке стекла в г. Барнаул, который в последнем ощущает острую нужду. Остро стоит вопрос о зарплате на стекольном, в коллективный договор внесено много неясностей, рабочие не разбиты по 17-ти разрядной тарифной сетке. Дирекция завода не может урегулировать взаимоотношения с рабочими завода, необходим партийный товарищ, в качестве помощника директора завода.

От имени ГСНХ т. Терехов просил ГПС дать партийного товарища, помочь заводу в урегулировании зарплат и искармливания коллективного договора.

Заседание вынесло постановление: дать на завод соответствующего товарища, по приезде из Н. Николаевска командировать на стекольный т. Пятюгану для выяснения и урегулирования всех вопросов, связанных с оплатой труда и коллективным договором.

в силу и ту же стену — как бы хотелось устроиться в материальном отношении и побольше получать жалованья.

Эту стену они уже сотый раз, быть может, пытались прошибить своим лбом в надежде, что оттуда, как из рога изобилия, посыплется на них мамина небеса.

Однако они только забывают, что ничего даром не дается, что для того, чтобы добиться улучшения своего материального положения нужно зарекомендовать себя действительными, активными членами профсоюза, своего ближайшего защитника и помощника, а не почитать на пачке и не ждать, сложа руки, что кто-то сделает за тебя и принесет тебе в готовом виде.

На конференции слышались упрямки по адресу Губпрофсовета, что в его глазах Всероссийский не имеет никакого авторитета.

Было бы удивительно, если бы Губпрофсовет при наличии связи с союзом самого пасивного отношения к делам профсоюза, смотрел на Всероссийский авторитетным взглядом.

Кто в этом виноват?

Конечно союз, в котором каждый бумажный член его, в действительности.

Как ты невольно задаешь себе вопрос: почему они, бедняжки, живут в проголодь, неужели у них такой критическое положение?

Подумайте, посмотрите на эту бедную массу и скажите: — нет, никак нельзя допустить, чтобы просвещенцы, имея разлитые, сырые часто сомнительные по несконному долговременности, живя в городе, где все же легче достать средства, жили голодом, чтобы у них, как у сельской кумы только хлеб на уме.

Если это частично можно допустить еще по отношению к учителям в селах, то здесь, в губернском, где снабжение учителей поставлено удовлетворительно, этого допустить никак нельзя.

Большой доклад председателя правления кончен, можно было ждать: массу вопросов со стороны связных членов союза, оживленных прений, выступлений по докладу, но только не пробовавшего молчанья.

Все сидят, набравши воды в рот.

И только через большой промежуток времени, как будто бы приоткрылись, а не учителя, не смею кто то провозгласить: а кто роля будет, что Губпрофсовет заставит (!!!) улучшить материальное положение учителей?

Грустно слушать также неравнодушные вопросы и смотреть, что это делают учителя, а не рабочие от станка.

Вот, если бы на эту конференцию пригласить 5-10 пар сапожников да ботаников, — тогда бы — хотя бы в духе святого из Рабфака (которых там нет!) выносили.

Таков возмущенное отношение к профсоюзам в среде работников и профессий.

Давно давно и когда просвещенцы возмущаются за ум разумом — одному Алтаю известно.

Приходится поражаться тому, что рабочие на фабриках и заводах, находясь в худших условиях работы, насильно ссылаются свои слезы, насколько крепка их товарищеская связь, спайка.

А у просвещенцев всегда тихо, спокойно и только ботаники, сапожники, мануфактура (да и то не всегда!) могут их встряхнуть, оживить.

Пора, просвещенцы, пропутешествовать, прежде сплотится силой своего профсоюза и дружными усилиями начать свое собственное благополучие. Ф. Л. — ов.

ПО СОЮЗАМ

Пора проснуться!

В субботу, 14 октября, в помещении Рабфака открылась Горьковская конференция Всероссийского профсоюза.

Картина полного упадка союзной работы открывалась, перед членами конференции, из доклада председателя Губправления т. Строкова.

Отсутствие какой либо связи с местами, плохое проведение кампания добровольного членства, отсутствие ведения культурно просветительной работы среди членов союза, пассивное отношение к делам своего союза со стороны его членов — вот те

недуги, которыми страдаем в настоящее время наш Всероссийский профсоюз.

Особенно удивляешься тому, что профпробота среди членов Всероссийского профсоюза находится в жалком состоянии, в силу не совсем полного и регулярного снабжения просвещенцев папками и жалованьем, не приходится, но и обходить молчаливым согласием организации и совершенно пассивное отношение членов к делам своего профсоюза — было бы преступно.

Все мысли и желания просвещенцев искони упираются

в одну и ту же стену — как бы хотелось устроиться в материальном отношении и побольше получать жалованья.

Эту стену они уже сотый раз, быть может, пытались прошибить своим лбом в надежде, что оттуда, как из рога изобилия, посыплется на них мамина небеса.

Однако они только забывают, что ничего даром не дается, что для того, чтобы добиться улучшения своего материального положения нужно зарекомендовать себя действительными, активными членами профсоюза, своего ближайшего защитника и помощника, а не почитать на пачке и не ждать, сложа руки, что кто-то сделает за тебя и принесет тебе в готовом виде.

На конференции слышались упрямки по адресу Губпрофсовета, что в его глазах Всероссийский не имеет никакого авторитета.

Было бы удивительно, если бы Губпрофсовет при наличии связи с союзом самого пасивного отношения к делам профсоюза, смотрел на Всероссийский авторитетным взглядом.

Кто в этом виноват?

Конечно союз, в котором каждый бумажный член его, в действительности.

Как ты невольно задаешь себе вопрос: почему они, бедняжки, живут в проголодь, неужели у них такой критическое положение?

Подумайте, посмотрите на эту бедную массу и скажите: — нет, никак нельзя допустить, чтобы просвещенцы, имея разлитые, сырые часто сомнительные по несконному долговременности, живя в городе, где все же легче достать средства, жили голодом, чтобы у них, как у сельской кумы только хлеб на уме.

Если это частично можно допустить еще по отношению к учителям в селах, то здесь, в губернском, где снабжение учителей поставлено удовлетворительно, этого допустить никак нельзя.

Большой доклад председателя правления кончен, можно было ждать: массу вопросов со стороны связных членов союза, оживленных прений, выступлений по докладу, но только не пробовавшего молчанья.

Все сидят, набравши воды в рот.

И только через большой промежуток времени, как будто бы приоткрылись, а не учителя, не смею кто то провозгласить: а кто роля будет, что Губпрофсовет заставит (!!!) улучшить материальное положение учителей?

Грустно слушать также неравнодушные вопросы и смотреть, что это делают учителя, а не рабочие от станка.

Вот, если бы на эту конференцию пригласить 5-10 пар сапожников да ботаников, — тогда бы — хотя бы в духе святого из Рабфака (которых там нет!) выносили.

Таков возмущенное отношение к профсоюзам в среде работников и профессий.

Давно давно и когда просвещенцы возмущаются за ум разумом — одному Алтаю известно.

Приходится поражаться тому, что рабочие на фабриках и заводах, находясь в худших условиях работы, насильно ссылаются свои слезы, насколько крепка их товарищеская связь, спайка.

А у просвещенцев всегда тихо, спокойно и только ботаники, сапожники, мануфактура (да и то не всегда!) могут их встряхнуть, оживить.

Пора, просвещенцы, пропутешествовать, прежде сплотится силой своего профсоюза и дружными усилиями начать свое собственное благополучие. Ф. Л. — ов.

— Это большевикское собрание, не признаю я его!!

Будучи членом, ныне ликвидированной коммуны „Алтайский Пархъ“ он все в ней провокаторскую и дезорганизаторскую работу; то добывал людей вымочить из нее, то съезжал лез туда, смотря по тому, как это выгодно было его шкура...

Понав в заведывающие кооперативной лавкой, Попик стал частенько поджаривать кур, которые, через кооперацию шли в магазин. Вообще, он с налоговыми кумами общался коленно.

И вот такой тип плавает, как сыр в масле... Приревнившись в кооперации, он своего жалования в кооперацию не отдавал, и даже посещения из нее выжи.

Зачем она ему? Что же общество?

Общество не требовательно относительно нравственности и чистоты. К тому же Попик умеет своим пушистым языком забавлять...

Подлежащим властям стоит обратить внимание: может ли подобный элемент занимать пост общественного деятеля, да еще в кооперации?..

С.—И

Члены артели „Садовод“ злоупотребляют служебным положением своего члена Крылова. Последний утверждает, что „он лично для себя ни у кого и никаких порозят не просит“.

Может быть. Зато просил Старцев — член этой же артели, и просил „от имени Крылова“. За это его нужно вздрать.

„Он, на чьей шее наша артель не проедала, и не думает проесть. За все лето не было нанято ни одного работника“ — гласит опровержение.

А коммуна „Заря новой жизни“ утверждает, что:

— Старцев и нанятый им рабочий жали весь посев в их коммунах и получали от них пищу. Хлеб для своей артели Старцев с работником съел коммунаришским извещателем.

Когда хлеб поспел эта же коммуна получает от Крылова записку следующего содержания:

— Тов. Заречиков (руководитель коммуны). Сожгите хлеб, измолотите и съешьте в свой амбар. Потом с вами рассчитаюсь. Старцеву убирать хлеб не давайте.

Остальную часть опровержения приводим, как разъяснение коммунарам, в частности автору записки „Правда-ли“, существа дела.

„Артель существует с 1920 г. на нормальном уставе; семена выдавались ей райсовхозом в порядке производственных планов; инвентарь, необходимый для производства с. х. работ, был дан в артели из ликвидированной коммуны по распоряжению членов коллегии ГЗУ; артель не „воздушная“, а имеет 4 трудоспособных мужчин, 4 трудоспособных женщин и 6 подростков“.

От редакции.

Часть правды есть.

— Часть правды есть.

Вот что может сказать редакция по поводу заметки „Правда-ли“, помещенной в № 218 нашей газеты, сравнивая ее с опровержением, помещенным в газете Крылова и еще помещаясь у нас по этому поводу материалом.

И эта „часть“ заключается в следующем:

По Барнаулу.

ПО ГОРОДУ

Убийства. С 15-го на 16-ое октября на Суванской ул и 9-ом Прудском переулке поднят труп убитого г-на Платанова. Платанов убит колесными орудиями — винчадами.

Убийство произошло на почве ревности. Убийца задержан. Труп старания в Горбольницу. Дознание производится.

Членов — сыпным 9, возвратным 10.

По губернии — сыпным 21, бранным 14, возвратным 41 и неопределенным 5.

Происшествия.

Зарезан шайки бандитов. При военном проживании в селе Частюнька, Барнаульского уезда участника шайки Новоселова — Аврамя Малафеев, стала организовываться шайка воров.

С тучающим временем в эту шайку влились г-же: Анисимов, Ежесев, Бубенцев, Михалев, Симагин, Пономарев, Смирнягин, Шанаралов, Яценко, Сикерко и Крамлев.

Всего шайка состояла из 12 человек и систематически занималась кражей лошадей, имущества, продуктов и т. п.

В настоящее время все указанные лица задержаны сотрудниками милиции 8 го района и препровождены в Барнаул.

При опросе все задержанные бандиты в своих преступлениях чистосердечно сознались.

Материал для производства уголовного дознания направляется в Алтайгуброзск.

Тئاتр и искусство.

Окончание ремонта 1 го Государственного театра.

Ремонт здания помещенный 1-го Государственного театра, окончен, исправлены полы, стены, выкрашены потолки, стены фойе. Вследствие прихода более выгодной и прочной породы дерева, в результате замены старых и выветрившихся досок, потребовался значительный расход средств, так особенно дорожает краевая Говьева на дачу, она дороже, что все выгоды и выгоды Государственного театра (Народного Дома) складаны. Преподнесено 87 миллионов. Но за последние годы в театре А. Н. Вагнера ремонт требует все новых и новых расходов.

Важнейшим делом фойе Государственного театра является план обложения здания в сантехнический пункт, который будет более представительным, — исчезла казенная внешность театра.

Новые декорации в 1-м Государственном театре.

К открытию нового сезона в театре три павильона новых декораций. Основание нового сезона декораций театра, у которого, в течение трех последних сезонов, не было ни одной декорации.

Приезд нашей труппы.

15 го сентября приехала почти вся труппа 1 го Государственного театра. Превыше администратор Динара, который был сформирован труппой, даже в Москве Алтайские приглашения из Москвы, Пермь, Екатеринбург, Челябинск, Омск. На Алтай труппу труппы приглашали Смирнова (из Москвы), г-жа и режиссера Колесова, Степанов (быв режиссер Колесовского театра) П. П. Гайдуков (из Челябинска) — 32 человека. Репетиция занята с 16 октября.

Жадовитый присосок.

Здесь имеется в виду г-р Алексей Попик.

Этот один из тех ярых типов, которые в 17 и 18 годах были в деревне Блаженными эсерами, журились мужикам голысы и безымянной пивалки на большевиков и большевицкой, а теперь, благодаря своему вундерлисту хаосту, присосался и устроился себе тепленькие гусицашки.

Попик обладает качествами недопустимыми не только для советского работника, но и для всякого другого. А так как он для нас заведует кооперативной лавкой,

Наша молодежь.

Молодежь берется за дело саморазвития и культурно просветительную работу.

А „вечерники“ — вымирающий „интеллигентский“ — представлять вымирающим экземпляром.

И так, за настоящее дело и сознательную работу.

Молодежь, вперед!

Приезжий.

ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ

Попы остаются попами.

(С. Шипуновское Рудковск. у.)

„Обновленческое“, „прогрессивное“ движение в, так называемой, православной церкви.

Однако, батюшки остаются, по-прежнему, батюшками.

Сезон червя, холеры и кобылки для них миновал. Время обесчестило, но, по части изобретения статей дохода батюшки, имея за собой „прогрессивное“ церковное движение, также прогрессируют, распространяя свои наследственные права, хотя бы на „скорую помощь“ умершего духовного чада.

Так в с. Шипуновском умер местный гражданин Семенов; желя самовольно расчленился с отцом духовным за похорон его, Семенова, брениго тела, он „отказал“ будто бы батюшке корову.

Быть может все это так и было, быть может, Семенов договорился со своим отцом духовным и о том, чтоб этот последний посредством сорока обедов ввел душу его, усопшего, в изумительные прелести райского блаженства, но об этом, предусмотрительно со стороны открывшего на Лово „Авраама“, акте и договора никто не был известен, даже жена претендента и кандидата на одно из теплых райских мест, местечек.

Жена в „научивалог“ спутала у батюшки все дело: недаром же батюшки избегали этот налог, утаивая свои посевы, инстинктивно вместе с кулачем чувствую и видя в нем своего заклятого врага и спускота.

Дело в том, что вдова Семенова ввудмила корову — гонорар сдать в следующий с нее проданого.

Подобное нарушение наследственных и договорных прав, при наличии НЭПА, само собой разумеется, недопустимо, и шипуновский батюшка, помимо не стеснялся, но все же тайком загад с поля „договоренную“ корову — гонорар к себе на двор. Долго искала вдова Семенова пропавшую корову и по полям, и по лесам, и по дворам, на двор-

же батюшки заглянуть и не смеялась.

— Эглянула и обринула.

Отсюда нравушение: если чадо духовное потеряет буржуазку, возникшая ее по дворам других чад духовных, отнюдь не должно обладать и двора своего духовного пастыря.

Ибо там может обратиться потеряннее, или уворованное даже.

Вечером. Осеннее солнце спешит спрятаться за спящей бор, как бы стесняясь видеть наше петровское болото с его влюбленно кважающими лягушками.

Петровское — село волостное, здесь волюсолок, лестничество, почта и даже телеграф, есть детдом и другие учреждения, но культурно просветительной работы — хоть шаром покати часто.

Она „тихо и беззвучно“ скончалась.

И так наступил вечер, кругом безпробудная тьма. Только с беспредельной высоты мерцают маленькие звездочки, подмигивая и шепотом петровской молодежи, играющей в любовь, в „любовь“ и только в любовь.

Молодежь „любовь“ крутит“.

Крутит до третьих петухов.

Этим исчермывается вся энергия, весь скудный умственный багаж нашей молодежи.

Молодежь знает, что в селе нет ни библиотеки, ни школы, ни клубов, ни библиотек. Увы, молодежь это мало интересует.

Библиотека закрыта „за неимением средств“, а главное, вероятно, за неимением людей, интересующихся самообразованием и знанием вообще.

Народом, библиотечка... Только, казалось бы, приложить немного желания, энергии и культурная жизнь заблала бы полным ключом, но ни энергии, ни желания, ни почину и инициативы ни отсюда нет.

Лягушечье болото, лягушечья любовь.

Жадовитый присосок.

Здесь имеется в виду г-р Алексей Попик.

Этот один из тех ярых типов, которые в 17 и 18 годах были в деревне Блаженными эсерами, журились мужикам голысы и безымянной пивалки на большевиков и большевицкой, а теперь, благодаря своему вундерлисту хаосту, присосался и устроился себе тепленькие гусицашки.

Попик обладает качествами недопустимыми не только для советского работника, но и для всякого другого. А так как он для нас заведует кооперативной лавкой,

Наша молодежь.

Молодежь берется за дело саморазвития и культурно просветительную работу.

А „вечерники“ — вымирающий „интеллигентский“ — представлять вымирающим экземпляром.

И так, за настоящее дело и сознательную работу.

Молодежь, вперед!

Приезжий.

Жадовитый присосок.

Здесь имеется в виду г-р Алексей Попик.

Этот один из тех ярых типов, которые в 17 и 18 годах были в деревне Блаженными эсерами, журились мужикам голысы и безымянной пивалки на большевиков и большевицкой, а теперь, благодаря своему вундерлисту хаосту, присосался и устроился себе тепленькие гусицашки.

Попик обладает качествами недопустимыми не только для советского работника, но и для всякого другого. А так как он для нас заведует кооперативной лавкой,

Наша молодежь.

Молодежь берется за дело саморазвития и культурно просветительную работу.

А „вечерники“ — вымирающий „интеллигентский“ — представлять вымирающим экземпляром.

И так, за настоящее дело и сознательную работу.

Молодежь, вперед!

Приезжий.

Жадовитый присосок.

Здесь имеется в виду г-р Алексей Попик.

Этот один из тех ярых типов, которые в 17 и 18 годах были в деревне Блаженными эсерами, журились мужикам голысы и безымянной пивалки на большевиков и большевицкой, а теперь, благодаря своему вундерлисту хаосту, присосался и устроился себе тепленькие гусицашки.

Попик обладает качествами недопустимыми не только для советского работника, но и для всякого другого. А так как он для нас заведует кооперативной лавкой,

Наша молодежь.

Молодежь берется за дело саморазвития и культурно просветительную работу.

А „вечерники“ — вымирающий „интеллигентский“ — представлять вымирающим экземпляром.

И так, за настоящее дело и сознательную работу.

Молодежь, вперед!

Приезжий.

Жадовитый присосок.

Здесь имеется в виду г-р Алексей Попик.

Этот один из тех ярых типов, которые в 17 и 18 годах были в деревне Блаженными эсерами, журились мужикам голысы и безымянной пивалки на большевиков и большевицкой, а теперь, благодаря своему вундерлисту хаосту, присосался и устроился себе тепленькие гусицашки.

Попик обладает качествами недопустимыми не только для советского работника, но и для всякого другого. А так как он для нас заведует кооперативной лавкой,

Наша молодежь.

Молодежь берется за дело саморазвития и культурно просветительную работу.

А „вечерники“ — вымирающий „интеллигентский“ — представлять вымирающим экземпляром.

И так, за настоящее дело и сознательную работу.

Молодежь, вперед!

Приезжий.

